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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AOS 20 ANOS DO CENTRO DE 

REFERÊNCIA CLARICE LISPECTOR, BEM COMO ÀS MULHERES QUE SE 

DESTACAM NA LUTA CONTRA A VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR, 

REALIZADA NO DIA 16 DE MARÇO DE 2023, CONFORME 

REQUERIMENTO Nº 482/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA ANA LÚCIA. 

 

Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora CIDA PEDROSA. 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e vinte e 

três), às dezessete horas e quarenta minutos, no Plenário, na Sala João 

Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa de José 

Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e dez, no 

bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de Pernambuco, 

reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter SOLENE, sob a 

presidência da vereadora CIDA PEDROSA. Iniciando os trabalhos, a senhora 

Presidente compôs a Mesa com as seguintes convidadas: Excelentíssima 

Senhora Vereadora ANA LÚCIA, autora do requerimento; Excelentíssima 

Senhora Glauce Medeiros, Secretária da Mulher do Recife; senhora 

Laudijane Domingos da Silva, Coordenadora do Centro de Referência 

Clarice Lispector; senhora Anabel Guedes Pêssoa Nolasco, Coordenadora 

do Instituto Maria da Penha; e senhora Tereza Maria Barbosa Nogueira, 

Delegada da Mulher do Recife. (APLAUSOS). Dando início à reunião, a 

senhora Presidente convidou a todos para que, em posição de respeito, 

ouvissem e acompanhassem a execução do HINO NACIONAL BRASILEIRO. 

(APLAUSOS). Em seguida, a senhora Presidente fez o registro da presença 

de autoridades, em plenário, e convidou a vereadora ANA LÚCIA, autora do 

requerimento, para que ocupasse a tribuna e fizesse suas colocações. A 

oradora saudou a Mesa de autoridades e parabenizou a todas. Ressaltou que, 

normalmente, celebra-se uma solene para homenagear as mulheres de 

qualquer profissões, mas, hoje, a solene é para as mulheres que venceram a 

violência doméstica e familiar. Então, o Centro Clarice Lispector está sendo 

homenageado por ajudar a todas as mulheres que sofrem este tipo de 

violência. Disse, ainda, que é preciso que as mulheres não se calem e 
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procurem ajuda. Finalizou desejando vida longa ao Clarice Lispector. 

(APLAUSOS). Dando continuidade, a senhora Presidente convidou a todos 

para assistirem à apresentação de um vídeo sobre a importância do trabalho 

de Clarice Lispector e sobre a força das mulheres. (APLAUSOS). Na 

sequência, a senhora Presidente convidou a todos para assistirem a uma 

apresentação musical do cantor Flávio Bembem e do tecladista Salviano. 

(APLAUSOS). Dando prosseguimento, a senhora Presidente convidou a 

vereadora ANA LÚCIA para fazer entrega dos certificados e das flores às 

homenageadas. (Lista em anexo). (APLAUSOS). Em seguida, a senhora 

Presidente convidou a senhora Laudijane Domingos da Silva para ocupar a 

tribuna a fazer suas colocações. A oradora cumprimentou a Mesa e afirmou 

que não gosta de falar de números, pois cada vida salva importa. Ressaltou 

que o Centro Clarice Lispector é apenas um equipamento numa rede de apoio 

para mulheres que decidiram romper o ciclo da violência doméstica. Acredita 

que as mulheres merecem ser luz. Ressaltou, ainda, que diversas mulheres 

vivem uma rotina solitária e sofrida, mas são dignas de serem ninadas e 

entoou uma cantiga de ninar na rede. (APLAUSOS). Dando continuidade, a 

senhora Presidente convidou a senhora Anabel Guedes Pêssoa Nolasco 

para ocupar a tribuna e fazer suas colocações. A oradora saudou .a todos e 

disse que todas aqui devem se sentir poderosa e não desistir de lutar. Exaltou, 

ainda, o Centro Clarice Lispector. (APLAUSOS). Na sequência, a senhora 

Presidente convidou a todos para assistirem a mais uma apresentação 

musical do cantor Flávio Bembem e do tecladista Salviano. (APLAUSOS). 

Dando prosseguimento, a senhora Presidente convidou a Excelentíssima 

Senhora Tereza Maria Barbosa Nogueira para ocupar a tribuna e fazer suas 

colocações. A oradora afirmou que combater a violência contra a mulher faz 

todo o sentido em sua vida, pois é filha de família ruralista. Destacou, também, 

o empenho na abertura da nova unidade no bairro do Ibura. Ressaltou que, 

apesar de serem 09 (nove) delegados e delegadas só para a Delegacia da 

Mulher, ainda não é possível dar conta de toda a demanda. (APLAUSOS). Em 

seguida, a senhora Presidente convidou a Excelentíssima Senhora Glauce 

Medeiros para ocupar a tribuna e fazer suas colocações. A oradora 

cumprimentou a Mesa e destacou o apoio do mandato da vereadora na causa. 
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Falou que o CRCL é um equipamento que recebe a mulher vítima de violência 

em situação de emergência independente do registro do Boletim de 

Ocorrência. Reforçou a importância de sonhar com um mundo mais 

democrático e como cada mulher foi um alicerce necessário para se chegar 

até aqui e apoiar as que virão. Afirmou que homens e mulheres são sujeitos 

que merecer ter seus direitos atendidos e categorizou que é preciso falar das 

histórias de superação para reforçar que, juntas, é possível alcançar sempre 

mais.(APLAUSOS). Dando continuidade, a senhora Presidente fez suas 

colocações finais e convidou todos os presentes para acompanharem a 

execução do HINO DA CIDADE DO RECIFE. (APLAUSOS). Nada mais 

havendo a tratar, a senhora Presidente convidou a todos para um coquetel no 

Jardim Interno desta Casa e encerrou a presente reunião, convidando os 

senhores vereadores e as senhoras vereadoras para a Reunião Solene em 

homenagem aos 132 anos da criação do Sindicato dos Estivadores de Portos 

do Estado de Pernambuco, de autoria do vereador Osmar Ricardo, sexta-feira, 

17 de março de 2023, às 10h. Declarou encerrada a presente reunião, da qual 

foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada por 

quem é de direito. **************** 
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